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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL JUEVES VEINTICUATRO DE AGOSTO DE DOS MIL
VEINTITRÉS

OoooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los veinticuatro días del mes de agosto de dos mil veintitrés a las
once horas, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO, previa convocatoria del
Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su presencia los siguientes
señores: ANCHUNDIA TELLO JORGE, BRIONES HERRERA JORGE, CAÑIZARES PLUAS
MADELINE, HERRERA GARCÍA MARIANA, HINOJOSA CHÓEZ LINA, NARANJO
FAJARDO GEOVANNA, PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, TOMALÁ NAVARRETE
PEDRO Y VILLEGAS RUIZ LEYDA, CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN, AB.
JORGE HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL Y AB. TANIA
SALAZAR MARTINEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Buenos días señores Concejales, en esta
mañana nos hemos reunido en la Parroquia Urbana Satélite La Aurora para rendir homenaje
por los veintidos años de Parroquialización, bienvenidos a esta sesión ordinaria por favor
señora Secretaria constate el quórum reglamentario.

ABOGADA TANIA SALAZAR MARTINEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con
su venia señor Alcalde.

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

ANCHUNDIA TELLO JORGE, PRESENTE; BRIONES HERRERA JORGE, PRESENTE;
CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, PRESENTE; HERRERA GARCIA MARIANA, PRESENTE;
HINOJOSA CHÓEZ LINA, PRESENTE; NARANJO FAJARDO GEOVANNA, PRESENTE;
PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, PRESENTE; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, A
FAVOR; VILLEGAS RUIZ LEYDA, PRESENTE; ALCALDE WILSON CAÑIZARES
VILLAMAR, PRESENTE.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Continuemos con el orden del día señora
Secretaria.

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL MIÉRCOLES
DIECISEIS DE AGOSTO DE 2023

3º CONOCER Y APROBAR LA REFORMA DEL PRESUPUESTO DEL EJERCICIO
ECONÓMICO DEL AÑO 2023, POR SUPLEMENTOS DE CRÉDITO.
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CONCEJAL CAÑIZARES PLÚAS MADELINE.- Buenos días con todos señor Alcalde,
propongo y elevo a moción se apruebe el orden del día.  Esta moción es apoyada por Doctora
Madeline Cañizares Plúas, Señora Mariana Herrera García, Concejal del Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR;
CAÑIZARES PLUAS MADELINE, PROPONENTE; HERRERA GARCIA MARIANA, A
FAVOR; HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR; NARANJO FAJARDO GEOVANNA, A
FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, A FAVOR; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, A
FAVOR; VILLEGAS RUIZ LEYDA, A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES
VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL MIÉRCOLES DIECISEIS DE AGOSTO DE 2023

CONCEJAL HERRERA GARCÍA MARIANA.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción se
apruebe el segundo punto del orden del día.  Esta moción es apoyada por Doctora Madeline
Cañizares Plúas, Concejal del Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR;
CAÑIZARES PLUAS MADELINE, A FAVOR; HERRERA GARCIA MARIANA,
PROPONENTE; HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR; NARANJO FAJARDO GEOVANNA,
A FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, A FAVOR; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO,
A FAVOR; VILLEGAS RUIZ LEYDA, A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES
VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.
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TERCER PUNTO CONOCER Y APROBAR LA REFORMA DEL PRESUPUESTO DEL
EJERCICIO ECONÓMICO DEL AÑO 2023, POR SUPLEMENTOS DE CRÉDITO.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Por favor sírvase dar las explicaciones
del punto.

ECONOMISTA JORGE PITA RIVAS, SUBDIRECTOR DE PRESUPUESTO.- Buenos días
señor Alcalde, señores Concejales, esta reforma se refiere a que una vez aprobado el
presupuesto para el año 2024, se han recibido ingresos que no han si presupuestados, que
no fueron previsibles y que corresponden a un convenio de cooperación interinstitucional
entre la Prefectura y el Gobierno Autónomo para la construcción del centro recreacional y
deportivo municipal Estadio El Nuevo Daule fase 1 en que la Prefectura aporta
$349,445.00 y el Municipio va a complementar $524,000.00 y el segundo ingreso no
programado una donación al cual hay que darle el agradecimiento a nuestro Director
Financiero Sixto Chang que tuvo los contactos con el Gobierno de Canadá y donaron dinero
para el proyecto de capacitación para el área rural para potenciación y dependencia
económica en la sociedad y nos donaron una cantidad de $24,000.00, en este proyecto
participaran 100 mujeres del sector rural capacitarlas y entregarles un kit de
emprendimiento para que sean más económicamente activas en la sociedad.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Debo comentarles a los señores
Concejales que antes de salir la administración de la Prefectura del Guayas anterior, le
presentamos un proyecto de ciudad deportiva que la construirá el Municipio de Daule pero
que ellos ayuden con el relleno, la aspiración es que en estos cuatro años siguientes que
Daule cuente con un espacio multidisciplinario donde hayan muchas canchas de uso múltiple
de básquet ball, de tenis, de indor y también haya un espacio como un estadio, en otros
cantones hay un estadio municipal, eso es un proyecto a gran escala que constaría mucho
pero que se lo puede ir haciendo cada año por fases, inicialmente le vendimos la idea a la
Prefecta antes que se vaya y le dijimos que por favor nos ayude con parte del relleno
porque ese proyecto terminado costaría, cinco, ocho o diez millones de dólares en la forma
como visionamos con muchas canchas múltiples para que cuando pase por Daule vea a
muchas personas haciendo uso de las canchas y en la parte de atrás como un estadio que se
lo puede ir haciendo las gradas por etapas, imagínense sólo el relleno en la parte de la
perimetral levantar dos o tres metros costaría cerca de un millón de dólares, ellos
accedieron y dijeron que nos apoyarían con unos trescientos cuarenta mil dólares, es poco
pero a la vez es bastante para el proyecto, así que antes de irse la administración anterior
dejó firmado un convenio para podernos dar esa partecita del relleno que teníamos que
cumplir inmediatamente pero una cosa es pensarlo y otra cosa es tener ya una consultoría
que estructure prácticamente todo lo que costaría el proyecto, también es expropiación del
terreno, no es fácil pero le dije a la Prefecta Daule ha invertido veinte millones de dólares
un trabajo que a ustedes les correspondía hacer pero si no lo hicieron la menos déjenos
algo y por eso nos dieron esa cantidad de dinero pero ahora llega la otra administración y
dicen por qué nos dieron ese dinero tenemos que tener prácticamente contratada la obra
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para justificar esos recursos que nos dieron a través de un convenio, nos vamos a tener que
apurar, tratar de expropiar el sitio, la ubicación es al frente de las viviendas fiscales, en la
esquina desde el redondel hasta el río pueden haber inconvenientes en el camino pero no
quisiera que nos quiten esos recursos y tratar de elevar el proyecto, de contratarlo para
que no nos quiten lo poquito que nos dieron, es por eso que estamos incrementando ese
valor que había sido considerado en el presupuesto anterior; igualmente los valores del
Gobierno de Canadá habíamos solicitado hace meses pero eso no sale enseguida recién nos
dieron y hay que incrementar el presupuesto a eso se deben la reforma, está a
consideración de ustedes.

CONCEJAL HINOJOSA CHÓEZ LINA.- Señor Alcalde, el tema de la capacitación a las
mujeres en el sector rural me gustaría saber más detalles, cuándo iniciaría, se tienen
identificadas las cien mujeres?

ECONOMISTA SIXTO CHAN ARMIJOS, DIRECTOR GENERAL FINANCIERO.-
Señor Alcalde, señores Concejales, el tema proyecto mujer rural está identificado porque
en el campo tenemos una situación estadística según el INEC que de cada diez hogares,
nueve la cabeza del hogar es el hombre, a qué se debe esto? A la falta de educación técnica
que existe en el campo ustedes saben que en el campo el trabajo no solamente es de fuerza
qué quiere decir eso que el problema de la mujer es que está en un punto vulnerable al
recibir abusos sea verbal, física o psicológicos por parte de su marido recurren a nuestra
Junta de Protección de Derechos a poner denuncias, conversando con el Embajador de
Canadá me mencionó esta posibilidad de este financiamiento para poder generar
capacitaciones para que en el momento que esta mujer decida huir de su casa por el
maltrato tenga la posibilidad de emprender, toda vez que las capacitaciones son en:
pastelería, colorimetría, cejas y pestañas, snacks, vamos a dar una capacitación con
respecto a sus derechos y para que pueda identificar si está en una posición de vulneración,
una vez recibido todo esto, va a recibir un pequeño seminario por parte de nosotros con
respecto a cómo generar una buena administración en este pequeño negocio de los cien
cupos que se han concedido por parte de la Embajada de Canadá, tenemos ya identificados
gracias a la Secretaria de Protección de Derechos Menia Parrales sesenta mujeres que
presentaron la denuncia, porque son trescientas denuncias anuales que tenemos en la Junta
de Protección de Derechos, la condición es que tienen que ser del área rural, al final recibe
un kit de emprendimiento debe contar con los elementos que recibieron en la capacitación,
el proyecto está en idioma inglés si usted gusta le hago llegar, el proyecto iniciaría a finales
de septiembre a finales de febrero se da el certificado y posterior se entregarán los kits
de emprendimiento.

CONCEJAL PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS.- Señor Alcalde, señores Concejales
habiendo conocido las reformas del presupuesto y considerando que es muy satisfactorio
para el cantón, propongo y elevo a moción sea aprobado este punto del orden del día señor
Alcalde.  Esta moción es apoyada por Doctora Madeline Cañizares Plúas, Señora Mariana
Herrera García y Doctor Pedro Tomalá Navarrete, Concejales del Cantón.
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Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BRIONES HERRERA JORGE, es importante la
creación de este tipo de espacios, hay espacios en la cabecera que no se usan y justamente
es por la inseguridad, las canchas deportivas son los espacios más utilizados por las
personas incluso son peleadas en la cabecera cantonal para el uso, cómo nos iría si nos
tocara atender primero por La Aurora que es el lugar donde todavía no está infestado en
casos de inseguridad, podríamos fortalecer un sinnúmero de acciones para hacer que las
personas no caigan en otro tipo de acciones, prever a futuro si se empieza primero por La
Aurora este proyecto y luego cabecera cantonal, entiendo su preocupación por empezar por
cabecera cantonal pero podría revisarse, por mi parte Alcalde A FAVOR del tercer punto
del orden del día; CAÑIZARES PLUAS MADELINE, A FAVOR; HERRERA GARCIA
MARIANA, A FAVOR del tercer punto del orden del día; HINOJOSA CHÓEZ LINA, A
FAVOR; NARANJO FAJARDO GEOVANNA, A FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN
TOMAS, PROPONENTE; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, A FAVOR; VILLEGAS RUIZ
LEYDA, A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

Siendo las once horas, veintidos minutos y habiéndose agotado los puntos de la agenda se
da por culminada la sesión ordinaria del jueves veinticuatro de agosto de dos mil veintitres,
el señor Alcalde, agradece la presencia y participación de los señores Ediles.

Dr. Wilson Cañizares Villamar Ab. Martha Tania Salazar Martínez
ALCALDE DE DAULE SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL


